
ΜΗΜΥΜΑ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑΣ ΔΕ ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ 
ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ 

 
Η 8η  Μαρτίου έχει θεσπιστεί από την Γενική Συνέλευση ΟΗΕ ως 
παγκόσμια ημέρα της Γυναίκας, με σκοπό να αναδειχτεί η θέση της 
γυναίκας στην κοινωνική ζωή και να προωθηθούν τα δικαίωματά της. 
Η ιστορική διαδρομή μέχρι να θεσπιστεί η παγκόσμια ημέρα εορτασμού 
της γυναίκας είναι συνυφασμένη με κινητοποιήσεις και διεκδικήσεις 
των δικαιωμάτων των γυναικών, με αιτήματα καλύτερων συνθηκών 
εργασίας, με αγώνες για το δικαίωμα ψήφου  και το δικαίωμα 
ανάδειξης σε δημόσια αξιώματα, με φεμινιστικά κινήματα που 
αναδείχθηκαν με σκοπό  να προσπαθήσουν να αλλάξουν τα κοινωνικά 
στερεότυπα που ήθελαν την γυναίκα να βρίσκεται σε υποδεέστερη 
θέση στην κοινωνία.  
Στη σημερινή εποχή πολλά έχουν αλλάξει και η γυναίκα έχει καταφέρει 
να παίξει σημαντικό ρόλο και να αφήσει το αποτύπωμά της σε 
επιστημονικό,  πολιτικό, επαγγελματικό και κοινωνικό επίπεδο. 
Αδιαμφισβήτητα η αξία των γυναικών έχει καθιερωθεί στις συνειδήσεις 
πολλών, όμως ο δρόμος προς την πλήρη αποδοχή της γυναίκας ως 
ισότιμο μέλος είναι μακρύς και επίπονος.   
Η περίοδος της καραντίνας, λόγω της πανδημίας του covid, ανέδειξε εκ 
νέου τις δυσκολίες που υφίσταται η γυναίκα και έγινε εμφανές το 
πρόβλημα της ανασφάλιστης εργασίας, της έλλειψης εργασιακών 
δικαιωμάτων και κοινωνικής προστασίας, οι οποίες επιδείνωσαν τις 
υφιστάμενες ανισότητες μεταξύ των φύλων. 
 Θύματα πρωτίστως της πανδημίας  έπεσαν οι γυναίκες, καθώς 
αυξήθηκε ραγδαία η ενδοοικογενειακή βία, η διαδικτυακή βία εις 
βάρος των γυναικών και η σεξουαλική παρενόχληση παιδιών, κυρίως 
κοριτσιών. 
Η φετινή Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας στη χώρα μας στιγματίζεται 
από την απώλεια περίπου  17 γυναικών, που μέσα στο 2021 έχασαν τη 
ζωή τους, πέφτοντας θύματα γυναικοκτονίας. Είναι σημαντικό να 
ειπωθεί ότι ο όρος γυναικοκτονία καταγράφεται ως η δεύτερη στον 
κατάλογο του ΟΗΕ μορφή έμφυλης βίας. 



Η κρίσιμη κατάσταση λόγω covid όμως ανέδειξε και μια άλλη οπτική 
στο ρόλο της γυναίκας. Κλάδοι  με παραδοσιακά γυναικείο χαρακτήρα, 
συμπεριλαμβανομένου της νοσηλευτικής, της εκπαιδευτικού, της 
οικιακής φροντίδας,  βρέθηκαν στις πρώτες γραμμές της κρίσης, 
προσέφεραν και προσφέρουν και χρίζουν την αναγνώριση όλων μας.  
 Ως μέλος της επιτροπής ισότητας του Δήμου Λαρισαίων και ως 
εκπαιδευτικός, από τη θέση της Διευθύντριας Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Τρικάλων, στην οποία υπηρετώ,  μέλημά μου είναι η 
κινητοποίηση όλων, μέσα από δράσεις και προγράμματα, για την 
εξάλειψη των διακρίσεων κατά των γυναικών και  τη δημιουργία 
καλύτερων κοινωνιών μελλοντικά, μακριά από διακρίσεις και 
προκαταλήψεις, που υπονομεύουν το δικαίωμα των γυναικών να ζουν 
αξιοπρεπώς και να αντιμετωπίζονται ισότιμα.  
Σήμερα γιορτάζει η γυναίκα, η μητέρα, η γιαγιά, πρόσωπα οικεία στον 
καθένα μας, για τα οποία μόνο ευγνωμοσύνη μπορούμε να 
αποδώσουμε. Σήμερα γιορτάζει η γυναίκα πρόσφυγας, η οποία βιώνει 
τον ξεριζωμό, την βία και την κακοποίηση  καθημερινά.  Ας στηρίξουμε 
τις γυναίκες, ας δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις για την ισότητα των 
ευκαιριών, ας συμβάλλουμε, ώστε να χτίσουμε μια κοινωνία ισότιμης 
μεταχείρισης, ώστε κοινωνικές παθογένειες του παρόντος να 
εξαλειφθούν.  Η  μητρότητα, η υπομονή, η δύναμη, η φροντίδα, η 
εργατικότητα, η μαχητικότητα, η ανεκτικότητα είναι λέξεις γένους 
θηλυκού που προσδιορίζουν στο σύνολό τους κάθε γυναίκα. Ας 
προσπαθήσουμε όλοι μαζί να άρουμε  στερεότυπα  και προκαταλήψεις 
που έχουν να κάνουν με το φύλο και να κάνουμε αποδεκτή  μια 
πραγματικότητα, ότι ο διαχωρισμός του φύλου είναι μόνο βιολογικός 
και όχι κοινωνικός.  
 
 
 
 
 
 
 
 


